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Συλλυπητήριο μήνυμα Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
για την εκδημία του Πάπα Φραγκίσκου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Για τον Πάπα Φραγκίσκο ως μια “φωτεινή μαρτυρία για το 
Ευαγγέλιο” κάνει λόγο στο συλλυπητήριο μήνυμά ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, ενώ 
αναφέρει παράλληλα ότι ενώνει τη φωνή του με τους πιστούς 
όλου του κόσμου που θρηνούν τον Επίσκοπο Ρώμης.

Αναλυτικά το μήνυμα του Πατριάρχη:

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές εν Χριστώ,
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Με μια καρδιά βαριά από θλίψη, αλλά αγκυροβολημένη στην υπόσχεση του 
Αναστάντος Κυρίου, ενώνω τη φωνή μου με τους πιστούς όλου του κόσμου που 
θρηνούν τον θάνατο του Αγιότατου Πάπα Φραγκίσκου, Επισκόπου Ρώμης, ο οποίος 
σήμερα επέστρεψε στον οίκο του Ουράνιου Πατέρα.

Η ζωή του Πάπα Φραγκίσκου ήταν μια φωτεινή μαρτυρία για το Ευαγγέλιο, μια 
ακούραστη μαρτυρία για το απέραντο έλεος του Χριστού, ένας ακλόνητος 
υπέρμαχος των φτωχών και ένας φάρος ειρήνης και συμφιλίωσης μεταξύ όλων 
των λαών. Σύμφωνα με το κάλεσμα του Κυρίου: «μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί, ὅτι αὐτοὶ 
υἱοὶ Θεοῦ κληθήσονται». (Ματθαίος 5:9)

Ακόμα και μέσα στην αδυναμία και τον πόνο, ο μακαριστός Άγιος Πατέρας 
αποκάλυψε τη δύναμη της αληθινής μαθητείας, αγκαλιάζοντας τον Σταυρό με 
ταπεινότητα και ελπίδα, διδάσκοντας ότι η ζωή ενός χριστιανού είναι μια ζωή 
θυσιαστικής αγάπης. Οι τελευταίες του επιθυμίες, για μια κηδεία που 
χαρακτηρίζεται από απλότητα και πίστη, αντανακλούν την αφοσίωση της ψυχής 
του στον Αναστημένο Χριστό και στην Εκκλησία ως ταπεινό ποίμνιο πιστών, όχι ως 
κοσμικό βασίλειο.
Εμπιστευόμαστε την ευγενική του ψυχή στην άπειρη ευσπλαχνία του Κυρίου μας 
και προσευχόμαστε: «εὖ, δοῦλε ἀγαθὲ καὶ πιστέ! εἴσελθε εἰς τὴν χαρὰν τοῦ κυρίου 
σου». (Ματθαίος 25:23)

Είθε η μνήμη του Πάπα Φραγκίσκου να είναι αιώνια και το πνεύμα της αγάπης, της 
δικαιοσύνης και της ειρήνης να συνεχίσει να εμπνέει πολλούς πνευματικούς και 
κοσμικούς ηγέτες για τις επόμενες γενιές.
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